

IZVJEŠTAJ

o učešću potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku i ministra ekonomskog razvoja g. Nika Gjelošaja na Regionalnom forumu UNECE-a za održivi razvoj, u Ženevi, Švajcarska Konfederacija, od 12. do 14. marta 2024. godine

Vršiteljka dužnosti generalne direktorice Direktorata za međunarodnu saradnju, evropske integracije i implementaciju EU fondova u Ministarstvu ekonomskog razvoja, gđa Ivona Savićević, učestvovala je na Regionalnom forumu UNECE-a za održivi razvoj, održanom u Ženevi od 12. do 14. marta 2024. godine. Prvobitno je bilo planirano da na Forumu učestvuje potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja, g. Nik Gjelošaj, ali je zbog neplaniranih, neodložnih obaveza morao da odloži svoju posjetu.

Glavna tema ovogodišnjeg samita bila je jačanje agende za održivi razvoj 2030 u regionu UNECE u vrijeme višestrukih kriza, kroz efikasno pružanje održivih, otpornih i inovativnih rješenja. Govornici na visokom nivou su imali priliku da podijele iskustva u oblasti ciljeva održivog razvoja koje su preduzete u zemljama UNECE regiona, kao i da učestvuju u debati o politikama ubrzavanja napretka u cilju dostizanja ciljeva održivog razvoja. Učešće na Forumu je takođe bila prilika za organizovanje bilateralnih sastanaka sa predstavnicima Međunarodne telekomunikacione unije (ITU), Ekonomske komisije UN za Evropu (UNECE), Svjetske trgovinske organizacije (WTO) i Svjetske organizacije za intelektualnu svojinu (WIPO).

Obraćajući se na Segmentu na visokom nivou Regionalnog foruma za održivi razvoj, gđa Ivona Savićević je istakla da u vrijeme promjenljive geopolitičke dinamike i brzih tehnoloških transformacija, ciljevi održivog razvoja igraju centralnu ulogu u globalnom odgovoru kao pokretač održivog, pametnog i inkluzivnog razvoja. Naglasila je da pristupanje Evropskoj uniji predstavlja ključni razvojni prioritet Crne Gore i da je naša zemlja strateški posvećena integrisanju ciljeva održivog razvoja u nacionalne politike, što je podsticajno za ubrzanje procesa pristupanja Evropskoj uniji imajući u vidu snažnu sinergiju između ova dva procesa.

U okviru okruglog stola „Ostvarivanje održivog razvojnog cilja 17 – Partnerstvo za ciljeve“, gđa Ivona Savićević je naglasila potrebu za bržim digitalnim razvojem i prihvatanjem novog načina razmišljanja koji je digitalniji. Napomenula je da Crna Gora ulaže napore da dostigne globalni standard za digitalne politike i usluge, te da se pridruži najrazvijenijim evropskim zemljama. Zaključila je konstatacijom da Crna Gora ostaje posvećena tijesnoj saradnji sa ITU-om na izradi Nacionalnog plana za razvoj mreže za širokopojasni pristup internetu, koji će mapirati put za dalji razvoj elektronskih komunikacionih mreža i omogućiti pristup brzom internetu.

S tim u vezi, posjeta gđe Savićević bila je prilika da se potpiše Sporazum o saradnji Ministarstva ekonomskog razvoja i ITU-a na pripremi Nacionalnog plana razvoja mreža za širokopojasni

pristup internetu. U ime Crne Gore i ITU, sporazum su potpisali ambasadorica Slavica Milačić, stalna predstavnik Crne Gore pri UN i drugim međunarodnim organizacijama u Ženevi, i Kosmas Zavazava, direktor Biroa za razvoj telekomunikacija ITU. Nakon potpisivanja Sporazuma, održani su bilateralni sastanci sa Kosmas Zavazavom i Jaroslavom Ponderom, šefom biroa za Evropu.

Tokom posjete, održan je i bilateralni sastanak sa Tatjanom Molcean, izvršnom sekretarkom UNECE-a, koja je pohvalila saradnju UNECE-a sa Crnom Gorom u brojnim oblastima. Gđa Savićević se osvrnula na mogućnosti intenziviranja saradnje u oblastima digitalne transformacije, zelene tranzicije, dekarbonizacije i olakšavanja trgovine.

Održan je i sastanak sa zamjenicom generalne direktorice WTO, Angelom Paolini Elard, koja je pozdravila saradnju Crne Gore sa WTO, izrazivši posebno interesovanje za perspektivu brze ratifikacije Sporazuma o subvencijama u ribarstvu. Pohvalila je napredak Crne Gore u pravovremenom podnošenju notifikacija, što jača transparentnost naše spoljnotrgovinske politike.

Na kraju, održan je sastanak sa Habipom Asanom, direktorom za tranzicione i razvijene zemlje Svjetske organizacije za intelektualnu svojinu (WIPO), koji je pohvalio dobru saradnju WIPO-a sa Crnom Gorom, osvrćući se na projekat „Povećanje uloge žena u inovacijama i preduzetništvu – podsticanje žena u zemljama u razvoju da koriste sistem intelektualne svojine“. Gđa Savićević se saglasila sa značajem projekta i navela da pored poglavlja 23 i 24, poglavlje 7 – Intelektualna svojima uživa veliki značaj.

OCJENA POSJETE:

Posjeta je ocjenjena kao uspješna. Učešće v.d generalne direktorice Direktorata za međunarodnu saradnju, evropske integracije i implementaciju EU fondova u Ministarstvu ekonomskog razvoja Ivone Savićević na Regionalnom forumu UNECE-a za održivi razvoj bilo je od velike važnosti za unapređenje međunarodne saradnje i predstavljanje napora Crne Gore u implementaciji ciljeva održivog razvoja. Potpisivanje sporazuma sa ITU, kao i održani bilateralni sastanci, dodatno su ojačali poziciju Crne Gore na međunarodnoj sceni u oblasti digitalne transformacije i održivog razvoja.